

羽毛球世錦賽各項決賽成績

項目	對賽雙方及成績
男單	諶龍(中國)2:0李宗偉(馬來西亞)
女單	馬林(西班牙)2:0內維爾(印度)
混雙	張楠/趙雲蕾(中國)2:0劉成/包宜鑫(中國)
女雙	田卿/趙雲蕾(中國)2:1彼德森/尤爾(丹麥)
男雙	劉小龍/邱子涵(中國)0:2阿山/塞蒂亞萬(印尼)



馬林在女單決賽中，衛冕冠軍、頭號種子西班牙球手馬林兩局都是後來居上，以21:16及21:19擊敗2號種子印度球手內維爾，成為了繼2006年的前國羽名將謝杏芳之後，第一位成功衛冕世錦賽女單冠軍的球員。

本場比賽是馬林和內維爾職業生涯的第五次碰面，此前內維爾3勝1負保持領先。雖然馬林貴為世界第一，也是世錦賽衛冕冠軍，但是在面對內維爾時一度吞下了3

馬林激動慶祝獲勝。

■馬林成功衛冕女單冠軍

2015年世界羽毛球錦標

諶龍又贏「李」 霖莊稱王

賽昨日在印尼雅加達進行各單項決賽，諶龍與李宗偉的男單決賽最為引人注目；上屆盟主國羽名將諶龍，直落兩局以21:14及21:17擊敗李宗偉，霖莊稱王，而李宗偉始終未能突破瓶頸，奪得首個世界冠軍。

上屆世錦賽男單決賽翻版

第一局開始，諶龍與李宗偉已經鬥得很激烈；不過諶龍越戰越勇，他在14:13後掀起連得6分的高潮，憑着高高躍起的重殺，以20:13搶到局點，李宗偉挽救一個局點無補於事，諶龍反擊得分以21:14先拿一局。第二局，諶龍取得美妙開局，並以11:5進入技術暫停；雖則李宗偉使出渾身解數，但仍未能阻擋諶龍以21:17再下一城，連贏兩局奪冠。

諶龍成功衛冕，成為史上第三位蟬聯世錦賽男單冠軍的球員，中國隊也成功實現世錦賽男單八連冠；而李宗偉連續四次殺進世錦賽決賽全部屈居亞軍，始終未能突破瓶頸，奪得首個世界冠軍。諶龍賽後表示：「自己還是按照指定戰術，打得還不錯，拿到冠軍很开心。」再度失利的李宗偉指出：「諶龍速度比我快，自己打得很辛苦，每一個球都很艱難，最終自己還是輸球，但還是會堅持到里約奧運。」

國羽總共拿下3冠

國羽除了男單奪冠外，亦在混雙及女雙搶元，於賽事5個單項中，拿下3個冠軍。

混雙決賽在兩組國羽組合之間舉行，張楠/趙雲蕾以21:17、21:11，直落兩局戰勝隊友劉成/包宜鑫；今次再獲世錦賽冠軍，讓張楠/趙雲蕾再創造了一項之最，成為世錦賽史上第一對混雙三冠王。奪冠後的張楠表示，雖然贏得比賽，但自己表現不及準決賽，「我對自己的表現不是特別滿意，沒有準決賽發揮得好，對對手調動不夠。」

趙雲蕾混雙奪冠後，再夥拍田卿為國羽奪女雙冠軍；她們面對丹麥好手彼德森/尤爾，在先失一局之下，最終以23:25、21:8及21:15，反勝成功蟬聯。男雙決賽方面，國羽「子龍」組合劉小龍/邱子涵面對東道主印尼組合阿山/塞蒂亞萬，最終「子龍」組合以17:21及14:21輸波失冠。

香港文匯報記者 梁啟剛



諶龍在比賽中扣殺。

諶龍(右)與李宗偉在領獎後合照。

法新社

馬林在女單決賽中，衛冕冠軍、頭號種子西班牙球手馬林兩局都是後來居上，以21:16及21:19擊敗2號種子印度球手內維爾，成為了繼2006年的前國羽名將謝杏芳之後，第一位成功衛冕世錦賽女單冠軍的球員。

本場比賽是馬林和內維爾職業生涯的第五次碰面，此前內維爾3勝1負保持領先。雖然馬林貴為世界第一，也是世錦賽衛冕冠軍，但是在面對內維爾時一度吞下了3連敗，直到今年全英公開賽上的最近一次交手才首次擊敗了對手。這也是自1983年的哥本哈根世錦賽以來，第一次沒有中國女單選手入圍世錦賽四強。

首局，一路處於落後的馬林在將比分追至7:7平手後，接連得分以11:7領先進入技術暫停。重新開始後雙方都失誤偏多，馬林一直保持着5分以上的領先，速度和力量上都把壓制的內維爾越打越急躁，連續的失誤讓馬林以21:16先聲奪人。

第二局中馬林主動失誤增多，內維爾又早早取得領先，她一度以12:6領先6分。之後馬林控制住失誤，連續進攻威力再次展現，並連得7分成功反超。最終內維爾推球出界，21:19，馬林錦上添花贏下第二局，奪得最後勝利。

香港文匯報記者 梁啟剛

寧澤濤誤以為世錦賽沒獎牌

在此前喀山游泳世錦賽上大放異彩的寧澤濤，近日接受了中央電視台體育頻道專訪。寧澤濤回憶了男子100米自決賽前後的點點滴滴，表示完賽後一度以為錯失了獎牌。確認拿到金牌後，他摟着自己的父親失聲痛哭，希望以金牌告慰去世的外婆在天之靈。

100米自決賽中，前50米寧澤濤的成績是22秒76，回顧當時的發揮，寧澤濤說：「出發的時候就想着前半程要努力游，轉身的時候點要控制好，別的根本來不及想。最後10米的時候，我跟身邊的對手都相互看不到，我就告誡自己，該憋氣了，該最後衝刺了。到終點後我先看成績牌，還以為自己是第四還是第五名。後來看到看台上的大屏幕出現了國旗，再仔細一看，才確定自己贏了。」

奪冠後抱住父親大哭

拿下這個中國運動員一直不擅長的項目的金牌，寧澤濤表示：「奪冠後感覺太不可思議了，感覺好不現實。見到父親前還告訴自己忍住別哭，可真見到父親，自己就像孩子一樣撲過去抱住父親大哭起來。近一年自己太不容易了，如果不是運動員，真的感受不到這樣的艱辛。當時真的是，最近一年多的辛酸和努力瞬間都湧上心頭，特別是最近長期集訓沒能回家見媽媽最後一面，感覺特別遺憾，能奪取這塊金牌，也是對在天之靈的媽媽最好的告慰。」

寧澤濤接下來將參加10月初在韓國開慶舉行的世界軍人運動會；從喀山載譽歸來，寧澤濤坦言最近正處於疲勞期：「最近這段時間還處於適應期吧，感覺自己身心疲憊。第一次參加世錦賽就能順利地完成任務，感覺還是很滿意的。」

香港文匯報記者 梁啟剛



寧澤濤在比賽中出發。

新華社

寧澤濤高舉金牌。

新華社

跳水隊領隊坦言：對里奧心裡沒底

早前舉行的喀山世錦賽跳水比賽，中國隊交出了10金3銀2銅的成績。中國跳水隊領隊周繼紅最近接受中央電視台訪問時盤點本屆世錦賽，展望明年的里約奧運會(里奧)時她憂慮表示，她現在反而感覺更沒底，多個奧運項目的競爭在加劇，中國跳水隊的傳統優勢在逐漸消失。

本屆世錦賽，說到中國跳水在整體13個項目中的發揮，周繼紅表示有8個項目比較令人滿意。其中，賽前並不被看好的男子包攬了全部5枚金牌，這讓周繼紅十分滿意，「應該說男子項目比心裡預期還要好一點，這次男子挑戰性很大，尤其是兩個單人板和雙人板，這都是絕對的硬仗。」

周繼紅說，這次能在喀山世錦賽上拿到10塊金牌，基本符合賽前她的預期，但丟了的女子一米板、三米板和十米台金牌，還是有些讓她感到意外。說到明年的里約奧運會，周繼紅笑言自己現在更沒底了，「現在展望里約，心裡確實沒底，好多項目競爭太激烈了。」

香港文匯報記者 梁啟剛



中國跳水隊領隊周繼紅(右)。

新華社

中國女排結束封閉集訓

中國女排日前結束兩周的封閉集訓從北侖返回北京，主教練郎平表示世界盃要一場一場拚，希望隊員們有良好的發揮。同時，她表示魏秋月的腿傷恢復雖然有進步但在移動方面仍有問題。

中國女排在結束世界女排大獎賽之後，主教練郎平帶領17名隊員赴寧波北侖進行封閉集訓備戰世界盃。日前，中國女排結束寧波北侖為期兩周的封閉集訓乘機返回北京。中國女排將在北京休整兩天，然後啟程赴日本參加世界盃。

魏秋月腿傷恢復有進步

對於即將開戰的世界盃賽，郎平希望這支年輕的隊伍能夠有好的表現，另外對於大家比較關心的老將魏秋月近況給出了說明：「魏秋月的腿有進步，但在移動方面還有些問題。現在還不能想冠軍，(因為)跳過太多的環節了，還是一場一場拚吧。」

2015年女排世界盃將於本月22日至9月6日在日本舉行，本屆賽事的前兩名將直接獲得2016年里約奧運會的參賽資格。

香港文匯報記者 梁啟剛



中國女排主教練郎平(左)。

新華社

中華拾錦

中國男籃大敗40分

昨日，中國男籃歐洲集訓賽，以40分差距敗給塞爾維亞隊。當日，中國男籃在塞爾維亞首都貝爾格萊德體育館舉行的歐洲集訓賽塞爾維亞邀請賽的第一場比賽中，以55:95不敵塞爾維亞隊。為備戰9月末在長沙開始的2015年男籃亞錦賽，中國男籃奔赴歐洲進行為期20天左右的歐洲集訓。

新華社

上港續佔中超榜首

第23輪中超聯賽日前率先進行四場比賽；在兩場爭奪冠軍的重頭戲中，北京國安在2:1領先的情況下被永昌主場的兩次停電打亂節奏，2:2被逼和，而他們的爭冠對手廣州恒大大主場在最後時刻被上海申花2:2逼和。至於上海上港昨日在主場對杭州綠城，最終贏2:1，繼續佔據榜首。

記者 梁啟剛

寧波八一領跑乒超

2015年乒超聯賽15日上演在男子比賽第14輪中，寧波海天塑機隊和八一商隊擊敗各自對手後同積26分，兩支球隊繼續領跑積分榜。寧波隊以3:1擊敗霸州海潤隊，八一隊以3:0贏廣東深圳明金海隊，而八一隊的樊振東在拿到又一場勝利後，本賽季出戰的25場比賽保持全勝。

新華社



前中國田徑名將劉翔，昨日現身湖北秭歸舉行的第五屆全國青少年「未來之星」陽光體育大會開幕式，他寄語全國青少年，迎着陽光，奔向前方，享受運動帶來的快樂，不管遇到多少困難挫折，都勇往直前，堅持努力不放棄。

中新社

寧澤濤誤以為世錦賽沒獎牌

在此前喀山游泳世錦賽上大放異彩的寧澤濤，近日接受了中央電視台體育頻道專訪。寧澤濤回憶了男子100米自決賽前後的點點滴滴，表示完賽後一度以為錯失了獎牌。確認拿到金牌後，他摟着自己的父親失聲痛哭，希望以金牌告慰去世的外婆在天之靈。

100米自決賽中，前50米寧澤濤的成績是22秒76，回顧當時的發揮，寧澤濤說：「出發的時候就想着前半程要努力游，轉身的時候點要控制好，別的根本來不及想。最後10米的時候，我跟身邊的對手都相互看不到，我就告誡自己，該憋氣了，該最後衝刺了。到終點後我先看成績牌，還以為自己是第四還是第五名。後來看到看台上的大屏幕出現了國旗，再仔細一看，才確定自己贏了。」

奪冠後抱住父親大哭

拿下這個中國運動員一直不擅長的項目的金牌，寧澤濤表示：「奪冠後感覺太不可思議了，感覺好不現實。見到父親前還告訴自己忍住別哭，可真見到父親，自己就像孩子一樣撲過去抱住父親大哭起來。近一年自己太不容易了，如果不是運動員，真的感受不到這樣的艱辛。當時真的是，最近一年多的辛酸和努力瞬間都湧上心頭，特別是最近長期集訓沒能回家見媽媽最後一面，感覺特別遺憾，能奪取這塊金牌，也是對在天之靈的媽媽最好的告慰。」

寧澤濤接下來將參加10月初在韓國開慶舉行的世界軍人運動會；從喀山載譽歸來，寧澤濤坦言最近正處於疲勞期：「最近這段時間還處於適應期吧，感覺自己身心疲憊。第一次參加世錦賽就能順利地完成任務，感覺還是很滿意的。」

香港文匯報記者 梁啟剛



寧澤濤在比賽中出發。

新華社

寧澤濤高舉金牌。

新華社